

记者蹲点复工复产

聊城一制造企业成功跨界抗“疫”

□本报记者 李梦 高田
本报通讯员 王志友

山东天工岩土工程设备有限公司是一家为地铁桥隧施工、煤矿矿掘提供优质工具和全面技术服务的企业，是聊城市工业领域的明星集团企业。2月10日，天工集团复工后发现口罩等防护物资十分紧张，为了切实解决好大多数企事业单位安全达标的开班复工实际需求，天工集团迅速整合多方资源，开工筹建防护口罩生产项目。据了解，整个项目正式达产后，预计可形成年产医用口罩3亿只、医用防护服10万套的产能。

技术人员自主改造设备

聊城天工健康科技有限公司是天工旗下聊城天工创业园管理有限公司出资人民币5000万元新成立的防护物资生产企业，主要生产口罩、防护服等相关产品。3月3日，在天工创业园区东南角，聊城天工健康科技有限公司的工人们十分忙碌。一辆满载原料的货车停在车间门口，几名工人和叉车司机把蓝色的无纺布和白色的面层搬运到仓库里，车间门口一台自主研发改造的熔喷布机正在试生产，聚丙烯在高温高压下变成了像布一样的材质，熔喷布是口罩必不可少的原材料。

天工健康科技有限公司总经理张德正告诉记者，目前熔喷布的价格从平时的2万块钱一吨涨到了30多万一吨，为不受原材料限制，公司从厂家订购了熔喷布机器，正在排队等厂家发货。而眼前看到的这台熔喷布机是集团董事长刘学锦从省内的一家企业协调来的，为了让这台机器能生产符合口罩专用的熔喷布，项目工程师冯建会自带师傅去了厂家，打地铺、吃泡面，学了一个星期，经过改进关键零部件，让这台熔喷布机“喷”出了合格的产品。“这台改进的熔喷布机目前处于调试阶段，很快就能投入生产。等订购的另一台熔喷布机到货后，我们两台机器生产，就不担心熔喷布紧缺的问题了。”张德正说。

闲置仓库变身口罩生产车间

另外一拨空调厂家工作人员正在安装口罩生产车间的空调设备，据了解，整个口罩生产车间都是恒温的、无菌的。记者通过参观走廊进入到刚刚改造好的口罩生产车间。

从生产刀具到转产口罩

制造企业成功跨界抗“疫”

间。整个一期口罩生产车间大约400平方米，它的前身是一处闲置堆放杂物的仓库。从董事长刘学锦下令上马口罩生产线后，四十多名工人连续奋战十来天将仓库变为明亮的口罩车间。

“男女工人根据性别分别进入不同的更衣室，再经过消杀，才能进入核心生产区，一期厂区，可容纳三条生产线。口罩成品最后进入环氧乙烷消毒车间进行消毒后即可包装出厂。整个生产线高度自动化，用工不多。目前，多名新招工人正在进行上岗培训。”张德正说。

在口罩生产车间相邻的仓库内，工人正忙着清理杂物，这处仓库也将改造成口罩生产区域。口罩生产车间南临的一片空地上，几名建筑工人正在打地桩。这是天工健康科技有限公司的二期工程，预计两个月后可投产。

受疫情影响，口罩生产设备十分抢手，本应该2月29日到达聊城的口罩生产设备迟迟未到。为了抢到口罩生产设备，天工公司董事长刘学锦2月29日亲自开车到口罩设备生产厂家盯着要生产设备。“我们的车在厂家等了三天了，现在只要设备一到，我们就能安装试生产。”张德正说。

“绿色通道”助力加速变身

在东昌府区行政审批服务局开通的审批“绿色通道”助力下，公司医疗器械项目拿到营业执照及全套免费公章，仅用了一个小时，与此同时还为公司协调办理了医疗器械的相关审批手续，通过了项目立项审批，办理了疫情期间环评临时性豁免。

为了协调天工健康科技有限公司储备熔喷布等原料，聊城市工信局专门为其出具了《关于帮助协调天工健康科技有限公司采购熔喷布的函》。

为了让园区新建医疗器械企业尽快投产运营，东昌府区市场监督管理局在项目立项后积极推动企业健全产品检测体系、追溯体系和信息化建设，并对行业的相关知识产权保护细则进行了指导。

目前，天工健康科技有限公司正在申请二类医疗器械生产备案凭证，东昌府区市场监督管理局副局长李广祥说，现在该公司已经具备了生产普通民用防护口罩的资质，等拿到二类医疗器械生产备案凭证即可生产医用级别防护口罩，我们将全力指导企业办理相关资质的认证，助力企业尽快正常运营。



□记者 孙亚飞 通讯员 王晶 任瑜 报道
莘县古城镇宋庄村耿巧芝老人80多岁了。疫情期间，老人想出门解解闷儿，帮包干部、古城镇宋庄管区主任浦杰拿来口罩给老人戴上，并帮她捏紧鼻梁条，老人笑得像个孩子。

东阿县饲料企业开足马力生产

□记者 高田 通讯员 侯昌明 报道
本报东阿讯 东阿县大型肉鸭饲料生产企业之一的六和绿佳饲料有限公司，承担着聊城市多家大型养殖企业、近200家养殖户的肉鸭的饲料供给重任。疫情期间，企业想方设法复工复产，保障全市畜禽饲料供给。

“若不能按时复工复产，会对当地以及聊城周边的畜禽产品供给造成很大影响。”东阿六和绿佳饲料副总经理李奕瑞说，从1月28日开始，他就和周厚仁等主管提前返回公司筹划复工复产。3月6日，记者在厂区看到，公司对返岗人员进行严格核查并逐一调查登记，为减少对外接触，员工都吃住住在厂区。

“像次粉、花生粕、酒糟等原材料库存充足，但玉米春节前库存只有1000多吨，我们一天就要消耗200吨，是撑不了一星期的。”副总经理周厚仁分管生产，在盘点了企业原材料库存后很着急。公司原计划复工后从附近村庄收购玉米，由于疫情期间各地实行交通管制和封闭式管理，玉米等原材料很难买到。为解决困难，企业专职指导员赵修建立刻把情况向县有关部门通报，随后，县农业农村局、交警大队等部门立即开通企业所需原料供应和货物运输的“绿色通道”。自2月1日公司正式复工以来，运送玉米等原料的车辆源源不断。“以前我们主要收购东阿、在平的玉米，现在政府帮着将范围扩大到冠县、高唐，甚至河北等地。”这让周厚仁终于松了一口气。目前，六和绿佳公司产能已经恢复到每天400吨，基本满足附近畜禽养殖户需要。

聊城高新区政务服务事项「全程在线」

□记者 肖会
通讯员 李贵金 报道
本报聊城讯 “我的手续办完，证件也全部打印出来，连公章都拿到了。咱聊城高新区行政审批有了政务办理“云”系统，不见面就办完了，效率大大提升，太方便了。”3月6日，刚刚拿到“鸣轩广告传媒公司”注册手续的小刘，通过微信视频连线向聊城高新区行政审批服务局工作人员王超表达感谢，也谈了感受。

经过几个月准备，小刘积攒了不少客户，于是决定抓住时下诸多企业急于宣传推广产品的契机，开办一家广告公司，接宣传策划生意。“电话咨询了多个单位，开始都答复等疫情过了到审批大厅办理，但是疫情不等人，生意也不能等。我抱着试试看的心态，拨通聊城高新区行政审批服务局的咨询电话。窗口工作人员王超接到电话后，详细询问小刘办理业务需求，为他安排线上办理绿色通道，通过QQ在线帮助他事项资料进行网上填报，不到半小时就申报成功。

全部办完仅2个小时，刘先生就顺利完成了企业注册，并拿到了公司《营业执照》及公章。

疫情期间，聊城高新区行政审批局在统筹做好疫情防控的同时，抓住机会推行“互联网+政务服务”，服务事项“应上尽上，全程在线”，不断提高审批效率，以最快速度帮助群众办理事项，帮助企业开展审批服务，实现了疫情防控、复工复产两手抓、两不误。

3月4日，聊城高新区行政审批服务局利用“云”平台，举办2020优化服务助力企业“企业开办”专场直播，工作人员以“企业开办”为专题，给辖区企业解答问题，帮助注册。市民肖先生“以案说法”，在直播中办理完成自家企业的所有手续，给小微企业上了一堂“实战课”。这场直播，引来6.48万市民围观，点赞、问询者超过1.17万人次。“聊城高新区行政审批局通过微信、QQ在线，帮助我进行了分公司注册手续申报，解决了我们企业设立分公司，开展新业务之急需。在线演示的每个步骤都很清楚，让我这个不懂网的人也熟悉了网上办理流程。少跑腿，减少了一些不必要的麻烦。”山东明威博瑞人力资源管理有限公司聊城分公司总经理肖学宽说。

去年以来，聊城高新区行政审批服务局转变思路、拓宽渠道，瞄准企业和群众办事存在的痛点、堵点、难点，从“一次办好”入手，深化审批便民服务，着力提升优化营商环境，方便群众办事，提高行政服务效能。特别是推出企业开办5枚印章免费政策以来，极大方便了群众，新注册企业数量快速增长，全年企业注册数量达1944户，股权质押1.344亿元，激活了市场主体，为辖区社会经济发展带来了新活力。

东阿四大专班助力脱贫攻坚

户排查，逐户逐项按照脱贫标准进行评估，从严把工作标准，全面彻底找出问题，全面开展整改提升，所有问题“见底清零”，确保脱贫攻坚成效经得起考验。

成立脱贫攻坚档案整理专班。每月对各镇

街2019年以前的档案整理情况进行检查通报。成立脱贫攻坚总结宣传专班。制订总结宣传工作方案，全面梳理脱贫攻坚以来的工作成效，充分展示全县脱贫攻坚成果。成立扶贫领域腐败和作风问题专项整治专班。严肃处理脱贫攻坚

工作中出现的形式主义、官僚主义问题，杜绝数字脱贫、虚假脱贫、各项扶贫政策落实不到位等，发现一起，查处一起，确保脱贫成果经得起检验。

(贺庆科 许银环)

大辛庄街道开展贫困户疫情防控宣传

为切实做好疫情防控期间脱贫攻坚工作，临清市大辛庄街道党工委联合大辛庄中心卫生院全力开展疫情防控宣传。

悬挂宣传横幅。在重要路口、重点路段悬挂防控新型冠状病毒肺炎疫情的宣传横幅，提醒群众减少外出、拜年聚餐、走亲访友等活动。张贴防控通告。在公共场所、人流密集场所张贴《关于做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的通告》，做好疫情的有效

预防、及时控制工作。重点关注贫困户生产生活情况，严防死守确保贫困户安全。向贫困户宣讲现在防控疫情的紧迫性及基本的防疫知识，引导贫困户提高防控意识，掌握防控知识。大辛庄街道在安排专人到贫困户进行居家消毒的同时，还定期为贫困户送去口罩、消毒片等防疫用品，帮扶干部耐心细致向户家宣传疫情防控知识，确保贫困户防疫措施落实到位。

(刘克硕)

烟店镇召开贫困户及贫困村验收评估工作部署会

为进一步加快脱贫攻坚进程，高标准完成年度脱贫攻坚目标任务，3月12日，临清市烟店镇召开贫困户及贫困村验收评估工作部署会，镇部分科级干部、社区书记参加会议，镇党委书记、政协委员联络室主任叶立涛主持会议。

会上就当前脱贫攻坚工作存在的主要问题及薄弱环节进行了深入剖析，参会人员直面问题、集思广益，对症下药、开出良方。

(孙华蕾)

姜楼镇无障碍改造助力脱贫攻坚

3月11日，东阿县姜楼镇对全镇残疾人家庭无障碍改造进行了入户摸底调查，根据实际情况发放残疾人用品，助力脱贫攻坚。

姜楼镇残联走访全镇29户建档立卡贫困肢体一二级残疾人，对建档立卡贫困残疾人患残政策落实情况逐一核查，每到一户都详细询问，了解残疾人的生活起居状况和残疾人的改造需求，根据残疾人的生产、生活和实际需求，征求残疾人亲属意见，确定发放何种残疾用品，并进行准确登记，一户一档，保存影像资料。通过走访调查，镇残联为每户残疾人家庭“量身定做”了沐浴坐便两用椅、太阳能、橱柜、高级护理床、移动坡道、扶手等用品，30天内全部到位，帮助他们解决出门难、如厕难、洗澡难等问题。

(姚肖荣 朱成军)

扶贫一线强防控

在新型冠状病毒肺炎疫情防控的关键时期，临清市大辛庄街道的扶贫干部心系困难群众，快速行动，为了群众的生命健康，奔波在防控一线。

大辛庄街道帮扶责任人通过短信、电话等多种形式向贫困户宣传防控常识并认真了解贫困户生产生活情况和物资需求；村两委成员和扶贫专干逐户摸排贫困户的具体情况，并检测贫困户全体家庭成员体温，同时挨家挨户宣传到位，确保村民熟知防疫要点，引导贫困户提高防范意识，掌握防疫知识，积极配合疫情防控工作。

(刘克硕)

刘集镇畅通扶贫农产品销售渠道

东阿县刘集镇坚持抗“疫”与扶贫两手抓，坚决打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚攻坚战。

在防疫排查中刘集镇工作人员发现该镇沙堤子村产业扶贫项目蔬菜大棚种植的黄瓜正值产量高峰期，受疫情影响，出现农产品滞销现象。刘集镇党委书记毕秋格立即组织专人负责多方渠道联系销路，由网上信息平台获知莘县收购价比原收购商价格每斤高出0.15—0.7元，但必须自己送货。了解到此情况后，刘集镇政府积极为群众办理蔬菜运输防疫通行证52个，助力蔬菜运输户开展短途运输销售，严禁未经批准擅自设卡拦截运输车辆、随意断路封路阻断交通，确保农产品运输畅通。

扶贫大棚项目种植户孙道金高兴地说：“本以为此次疫情期间，黄瓜的销售将受到影响，没想到不但不愁销售，价格还上升了，每个大棚比以往多收入1000余元。”

(周海霞 贺庆科)

新城街道三个不懈怠 抓好脱贫攻坚

东阿县新城街道把疫情防控和脱贫攻坚工作落到实处，在关键时刻勇挑重担，做到三个不懈怠，努力打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战。

一是贫困户疫情防控不懈怠。帮扶责任人每周对帮扶贫困户进行两次电话回访及时了解贫困户健康状况和生活需求，村级扶贫专干每天负责贫困户消毒和需求保障工作。二是严防返贫致贫风险不懈怠。对街道34个村在贫困边缘困难群众和已脱贫贫困户因为疫情影响存在致贫、返贫情况进行认真细致摸排，以村为单位建立台账，提前谋划，提出对策。三是大力整治环境卫生不懈怠。提高贫困户卫生意识，引导贫困户做好疫情防控自我保护工作，组织党员、干部和志愿者，对贫困户家中环境进行集中整治，提升困难群众的获得感和幸福感。

(张灿 贺庆科)

防疫路上不落一人

为进一步提高贫困户疫情防控意识，彻底阻断疫情传播途径，近日，临清市烟店镇组织包村干部、扶贫专职和村级志愿者对辖区内579户贫困户住所进行全覆盖消毒，为贫困户筑起疫情防控的卫生防线。

疫情防控中，贫困户更需要被特别关注、关心、关怀。烟店镇在安排专人到贫困户进行居家消毒的同时，还定期为贫困户送去口罩、消毒片等防疫用品，镇村帮扶干部耐心细致向户家宣传疫情防控知识，确保贫困户防疫措施落实到位。

疫情还未结束，任何人都不能掉以轻心，任何人都不能成为被疏忽的对象。关爱贫困人口，防疫路上不落下一人，才能确保打赢疫情防控阻击战。

(孙华蕾)

关注贫困户健康防疫

疫情就是命令，防控就是责任。临清市大辛庄街道高度重视新冠肺炎疫情防控工作，组织抓好贫困户疫情防控工作，确保不漏一人，积极主动履职，在疫情防控的重大考验中践行初心使命。

大辛庄街道组织人员为贫困户消毒，详细了解他们的身体、生活情况，叮嘱他们一定要防寒保暖，保持积极乐观的精神状态，同时告知贫困户如何进行个人防护，并嘱咐贫困户如果有需要可以直接与帮扶责任人联系。在做好宣传工作的同时，街道将防疫保障物资优先向贫困户倾斜，并充分发挥村两委干部、扶贫专职和帮扶责任人的作用，通过电话、短信等方式，及时掌握贫困户的身体状况和生活物资储备情况，上门解决他们生活物资、防疫用品采买难题，并进行居家照顾和健康指导，做到疫情防控期间不让一个困难群众掉队，真正让贫困户感受到党和政府的温暖。

(刘克硕)

疫情防控情暖贫困户

疫情就是命令，防控就是责任。临清市大辛庄街道高度重视新冠肺炎疫情防控工作，组织抓好贫困户疫情防控工作，确保不漏一人，积极主动履职，在疫情防控的重大考验中践行初心使命。

陈集镇 双举措助力脱贫攻坚

东阿县陈集镇聚焦贫困群众，严把扶贫审计关，疫情防控和关爱贫困户两不误，双举措助力脱贫攻坚。

以审计促扶贫，把好审计督查关，确保产业扶贫收益精准落实发放至贫困户手中。对重点事项和重点环节进行审计，重点审计扶贫资金发放到位、有无闲置、资金使用是否精准等情况，针对发现的问题和问题，及时反馈并提出审计建议，重视扶贫审计报告运用，督促整改落实并进行公告。

疫情发生以来，东阿县陈集镇帮扶干部心系贫困户，关心贫困户身体健康情况，为长期吃药的困难老人送药上门，暖心举动获得贫困户好评。疫情期间帮扶干部对所帮扶贫困户多次电话回访，了解贫困户健康状况和生活需求。疫情形势转好后第一时间入户走访，帮助有劳动能力贫困户联系务工渠道，开具证明，有效解决贫困户出行难、用药急等切身难题。

(郭张民 许银环)

侯营镇扎实做好精准扶贫档案资料整理工作

为实现贫困户进出轨迹随时可查、随时追踪，档案管理达到规范化、标准化，东昌府区侯营镇扶贫站采取多项措施，积极推进扶贫档案管理工作。

一是成立专门工作队伍。组建了专门的指导员队伍和档案整理工作队，积极对接区扶贫办专业人员，利用一周时间完成全部档案的规范化整理。二是细化分类规范平衡点。将精准扶贫档案分为E类，根据资料不同特点和形式，分支专题归档等方式，使档案集方便使用与规范标准于一体。三是明确专人负责，做好长期管理维护。明确扶贫站、档案室对精准扶贫档案进行共同管理，确定扶贫站站长作为扶贫档案管理的专职负责人，负责扶贫档案的长期管理和维护，档案室定期对精准扶贫档案进行归档整理，确保扶贫档案妥善保存。

(杨占琦 韩剑飞)

春来“树”先知

3月12日是植树节，这天东昌府区斗虎屯镇墩东村的贫困户王泽增忙着给自己的小家种树，心里憧憬着春天带来的美好一年。

王泽增单身一人，20年前因离婚精神受到强烈刺激，从此思想行为变得异于常人，也不再与外人交流。2013年底王泽增成为建档立卡贫困户，通过多年来各项扶贫政策和镇村干部的帮扶，他的吃穿用度等日常生活有了保障，也住上了政府资助改造的安全房。尤其自斗虎屯镇开展“清洁扶贫工程”以来，在墩东村党员干部和帮扶责任人的帮助下，王泽增的居住环境得以全面改善，不仅实现了个人清洁、室内清洁、庭院清洁，还提振了他的精气神，增强了他说脱贫致富的信心。王泽增穿着整洁的衣服拿着铁锹小心翼翼地整理树苗边的松土，那样子就像是呵护自己的孩子。

(潘凤艳)